

یہ اخبار ہدایت آٹا ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

RLN 852.

شرح قیمت سالانہ

گورنٹ عالیہ سے سے  
والیان ریاست سو سے  
رؤ سا و جاگیہ ناران سو سے  
عام خریداروں سے سے  
چھ ماہ کے لئے سے  
فائلکسیر سے سالانہ سے  
اجرت اشتہارات  
کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔  
جملہ خط و کتابت دار سال زر بنام  
مالک مطبع اہل حدیث امرتسر  
ہونی چاہئے



اغراض و مقاصد  
۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی  
حفاظت و اشاعت کرنا۔  
۲) مسلمانوں کی عمر، مال اور مجد و شہ کی  
خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔  
۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات  
کی ترقی و ترقی کرنا۔  
قواعد و ضوابط  
۱) قیمت ہر حال چینی آئی چاہئے۔  
۲) بیرون ملک شلو طہ غیرہ واپس نہ ہوگی  
۳) ۱۲ ماہ کے شماروں کی خبریں اور نمایاں  
بسط پندہ حضرت درج ہونگی۔

کتاب ساری صحیحہ مبارک  
مکتبہ دارالحدیث امرتسر

فصل ۲۸ | اکتوبر ۱۹۳۳ء | ۸ صفر ۱۳۵۲ھ | یوم جمعہ ۱۱ رجب ۱۳۵۲ھ

کیا صحیح موعودہ کے منکر کافر ہیں؟

سے ۹ ماہ کے پہلے میں ایک مضمون لکھا ہے جس میں ثابت کرنا چاہا ہے کہ کفر  
جی تو دیا جانی کے منکر کافر ہیں۔ چونکہ یہ مضمون دراصل ہمارا اور انکا فیصلہ کرنے ہے  
نیز ان دو مسئلوں کی توجیہ بھی چاہتا ہے جو کہا کرتے ہیں کہ مرزا صاحب نہ تو رسول  
ہتے ہیں نہ خدا کہلاتے ہیں۔ وہ تو صرف مجدد پیشہ کے منکر ہیں اس پر انکا ایک  
پہرانا مصلح بھی پڑنا کرتے ہیں کہ سے

من نیتہ رسول و نہ آورده ام کتاب  
لیکن وہ نہیں جانتے کہ تو دیا جانی مشین میں ہر سال نئی طرح کے ہدایات بوز  
جاتے ہیں۔ ایک مرتبہ اگے کہا ہے کہ مسیح علیہ السلام دوبارہ دنیا میں تشریف لائے  
تو دوسری مرتبہ یہ لکھی تھی کہ عیسیٰ مسیح ہرگز نہ آئیں گے۔ غرض ایسی قسم کی بہت  
سی مثالیں ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ سے  
ایک جاہل تو نہیں عاشق بدنام کہیں ۶ دن کہیں رات کہیں صبح کہیں شام کہیں  
ہر حال ہم بدر کا مضمون بتلا کر جواب دیتے ہیں۔

ایک فیصلہ اور بے مطلب تہید کے بعد کہ کافر کے معنی لفظی کیا ہیں اور شرعی کیا  
ہیں۔ آئیے علماء اسلام سے تین سوال لگے ہیں یا ان کو کچھ کہانی دیکھ لیں کہ وہ  
قہن حصوں میں تقسیم کیا ہے۔ لہذا ہم ہی آپ کی تقریر کو فہم دار مع جواب کہیں گے  
پس سنئے! آپ کہتے ہیں کہ۔

یہ اس تہید کے بعد اب میں اہل طلب کی طرف آتا ہوں کہ ہمارے مخالفین کافر ہیں  
یا نہیں اور ان کو کدے میں چند ایک باتیں نہ ہوا پڑیں کہ ناہمل جس سے خود  
بجو ثابت ہو جائیگا کہ وہ لوگ کیا ہیں۔

۱) خدا ان لوگوں سے ایمان لوگوں کے مولوں سے سوال کرنا چاہئے کہ  
تمہارے نزدیک جو مسیح اور بھدی آسمان سے یا زمین سے نکلنے والا ہے جب  
وہ آویگا۔ تو جو لوگ اس کو نہ مانیں گے وہ کافر ہونگے۔  
۲) ہمارے ایمان میں یہ مسیح اور بھدی وہی موجود ہے جسکا وعدہ ہم کو دیا گیا تھا  
اور یہ سچا ہے؟

جواب۔ مطلب تو آپ کا عاقبت ہے کہ تم مرزا صاحب کے مسیح موجود نہ مانو۔  
کہ کافر مانتے ہو۔ عیسوی کو ہم لوگ مسیح موجود کے منکروں کو کافر کہیں گے۔

ضرور  
پڑھو  
مکتبہ دارالحدیث امرتسر  
۱۹۳۳ء

کہ آپ نے اس دعویٰ اور دلیل میں اپنے پیروں کی طرح دلیل سے کام لیا۔  
اول تو ہم نہیں کہتے کہ مسیح موعود زمین سے نکلیگا۔ دوسرے ہمارے مسیح موعود اور تمہارے  
تمہارے مسیح میں فرق ہے۔ غم سے صاف ہو!

اگر مسیح موعود کسی ایسی جگہ میں آئیگا۔ جو جگہ اس کے نزول کی حدیثوں میں آئی ہو مثلاً  
دشوق کی بجائے مکہ منظمہ یا مدینہ منورہ میں نازل ہوگا۔ جیسے تمہارا مسیح سجاولی دشوق  
کے قادیان میں آیا جو۔ تو ایسی صورت میں وہ مسیح خواہ تمام کار موعود نہ ہی کہہ سکتا  
ہم اسکا حکم کا فر نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ ہر لفظ حدیث کے اسکی تائید میں ہوگا۔ اور ادنیٰ  
الفاظ سے وہ استدلال کرتا ہوگا۔ کہ مسیح موعود کا نزول تو حدیثوں میں مناسبتاً دشوق  
کے قریب آیا ہے۔ لہذا میں تم کو نہیں مانتا۔ پھر وہ شخص کا فر کیسے ہو سکتا ہے۔  
مجھے پوچھیے تو میں اس شخص کو بھی کا فر کہوں گا۔ جو مسیح کے دشوق میں نازل ہونے  
کی صورت میں اسکو انکاری ہو۔ مگر کسی شرعی وجہ اور تاویل سے نہ کہ بھاراؤ  
استکبار سے۔ اسکی نظیر ہمارے پاس موجود ہے۔ اس وقت کہتے ہیں کہ ابو بکر صدیق  
رضی اللہ عنہ کو آنحضرت نے خلیفہ بنایا اور شیعہ کہتے ہیں کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ  
کو بنایا۔ حالانکہ ایک فرقہ دوسرے کی بات سے منکر ہے۔ تاہم اس وجہ سے کوئی  
کسی کا فر نہیں کہتا۔ بس مسیح موعود یا مجددی مسعود کا درجہ ہی بظاہر اسکی موجودگی  
کے ان حضرات جیسا ہے اور بظاہر رسالت سابقہ کے اعلیٰ اور افضل ہے۔ جسکو  
وہ منکر ہی منکر ہوگا۔

مختصر یہ کہ تمہارا خیال ہی غلط اور تمہارا تیا س ہی غلط۔

نبردوم میں آپ بچتے ہیں:-

(۲) حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو شخص کسی کا فر کہتا ہے تو وہ کفر اس  
شخص کو بنا کر لگتا ہے بشریکہ وہ کا فر ہو۔ لیکن اگر وہ کا فر نہ ہو تو لوٹ کر وہ  
کفر اس شخص کو جا لگتا ہے جس نے کفر کا فتویٰ دیا تھا۔

حضرت مرزا صاحب پر کفر کا فتویٰ لگایا گیا ہے۔ اگر وہ (موجود باللہ) خدا کو  
نزدیک کا فر ہیں۔ تب تو علماء کی بات بن گئی اور اگر وہ نہیں ہیں (ادنیٰ الحقیقت  
ہیں ہیں) تو پھر کفر لوٹ کر کس پر پڑا؟ یقیناً وہ تاجر و

اس نمبر میں بھی آپ نے بے سوجھ بوجھ اپنے کوششوں میں اپنی خودی دکھائی ہے  
جسپرہ پہلا موقع انیسویں کا نہیں۔ کیونکہ تم لوگوں کی عادت ہی یہی ہے کہ  
آنحضرت اذلیل گفت ہاں بیگویم سنو!

تمہارا دعویٰ ہے کہ مرزا صاحب جو کہ مسیح موعود ہیں انکا منکر کا فر ہے یہ تمہارا دعو

عام ہے مگر دلیل میں تم نے اس کفر کی بنا کفر مرزا کو بنایا ہے۔ حالانکہ ہر منکر کفر  
ہمیں اس سے تو تمہاری علمی لیاقت اور مناظرہ وافی معلوم ہوتی ہے۔ کہ دعویٰ  
اور دلیل میں مطابقت نہیں جانتے ہو۔ اب سنو! دلیل کا مقصد۔ اس حدیث  
کے پہلو میں جو تمہارے کوششوں میں تم کو سکھائی ہے کہ جو شخص کسی کا فر کہے  
پس اگر وہ کا فر نہیں تو کہنے والا کا فر ہے بلکہ اگر ایسا ہوتا تو بلاؤ کہتے مگر اس جو  
بے نماز کا فر واجب القتل کہتے ہیں۔ اور کہتے ہیں جن کے نزدیک وہ کا فر نہیں  
ہے تو کیا جینے نزدیک ہے نماز کا فر نہیں ان کے نزدیک بے نماز کا فر نہیں بلکہ  
کا فر ہو گئے؟ انھذا باللہ

تاہم ان کی خاطر وضع مثال دیتا ہوں کہ امام شافعی وغیرہ کے نزدیک لوہا  
کا فر ہے۔ مگر امام ابوحنیفہ کے نزدیک کا فر نہیں حالانکہ امام ابوحنیفہ اور ان کے متبع  
امام شافعی کو کا فر نہیں کہتے کہ اس نے ایک ایسے شخص کو کا فر کیوں کہا جو دراصل  
کا فر نہ تھا۔

اس کو ہی اور پہلو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور میں جب عاتب بن  
ابی بلتعہ کا خط کے مشرکوں کے نام کا پکاڑا لگیا۔ تو آنحضرت کے سامنے حضرت  
عمر نے کہا حضرت! یہ منافق ہے بھو اجازت ہو کہ میں اس کی گردن بڑا دوں  
آپ نے فرمایا تو نہیں جانتا۔ بدی ہے۔ خذلے انکو خنثا چولہے۔

تیسرا بھی عاتب کو جو بہت شہادت نبوی نہ صرف مسلمان تھا بلکہ مغفورا و مشفق  
مسلمان تھا حضرت عمر نے منافق کہا جو کا فر کے برابر بلکہ سخت تر لفظ ہے، تو  
کیوں نہ حضرت عمر کو اس کہنے سے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے کا فر مانا ہی کہا  
کیوں نہ تمہارے اسلام اس سے کیا۔

سنو! اس کی ہلم اور وہ ہم بتلاتے ہیں۔ حدیث کا مطلب یہ ہے کہ  
جو شخص کسی شخص کو محض غنا اور نفسانیت سے کا فر کہے تو وہ کفر اس پر لوٹتا ہے  
نہ اس شخص پر جو کسی دوسرے کو کسی شرعی وجہ سے کا فر کہتا ہے (گو وہ وجہ واقع  
میں غلط ہو اور وہ شخص خدا کے نزدیک مسلمان ہی ہو) کیونکہ حدیث مذکورہ کے اگر

ایسے عام میں لکھی جائیں تو بڑی بڑی لوگوں پر (جسکا میں علم نہ ذکر کیا ہوں)  
بھی زد ہو چکی ہے مگر دراصل نہیں کیونکہ بے نماز کا فر کہنے والے بنی عاقبت  
حدیث سے استدلال کرتے ہیں۔ حضرت عمر نے بھی اسی پر بنا کر کے عاتب  
کو منافق کہا تھا۔ کیونکہ اس نے ایک ایسے راز کی خبر مشرکین سے کہہ دی تھی

بھی جسکو آنحضرت بعد از ایک عرصے ہی کہتے تھے۔ اس کو تو حضرت عمر پر آپ نے

نبی امام شافعی وغیرہ مکلفین تارک الصلوٰۃ پر لہام ابوحنیفہ اور ان کے اتباع غیر مکلفین نے کفر کا فتویٰ لگایا۔

ٹیک اسی طرح تمہاری پیغمبران کو کافر کہنے والے دلائل شرعیہ سے کافر کہتے ہیں۔ ذکریہ اور نفا نیت سے۔ یہ بات جدا ہے کہ تم ہمارے کوشن جی کے معجزات ایسے ظاہر باہر جانتے ہو کہ ان سے سو اسی صدی اور نفا نیت آدمی کے دوسرا کوئی شخص منسک نہیں ہو سکتا۔ سو یہ تمہاری خوش قسمتی ہے۔ اس بیہودہ خیال کے رفع کرنے کو ہمارا رسالہ الہامات مرزا بغور پڑھو۔

نہیں جو تم میں آپ بکتو ہیں :-

۳) خدا تعالیٰ کے تمام رسولوں پر ایمان لانا شرط اسلام میں داخل ہے۔ ایک شخص آدم سے لے کر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک سب پر ایمان لانا ہے۔ درمیان میں سے ایک رسول کو دبا فرض مسیح بن مریم ہی ہے، نہیں مانتا۔ کہتا ہے وہ تو کافر تھا۔ جتنا وہ شخص یہودی کہلاتا تھا۔ یہ مسلمان! حضرت مرزا صاحب بھی اللہ تعالیٰ کے رسولوں میں سے ایک رسول ہیں جو خدا کے رسولوں میں سے ایک کا انکار کرتا ہے۔ اسکا کیا حشر ہوگا۔ آپ ہی بتلائیں۔ جس نفا نیت شرط ہے۔

مختصر الفاظ میں ہم نے تین سوال اس جگہ پیش کی ہیں۔ یہ سوال ان علماء کے سامنے پیش کرنے چاہئیں جو ہمارے مخالف ہیں اور ان کے جواب کو دیکھ وہ دیکھ سکتے ہیں۔ ہمیں جواب ہماری طرف سے ان لوگوں کے حق میں ہے۔

۱۔ آئے صد بار التجا کر کے کفر ٹوٹا خدا خدا کر کے آج تک تو اگر ہم کہتے تھے کہ کوشن جی کو دعویٰ رسالت اور نبوت کلمہ یعنی وہ رسول اور نبی بیٹھنے کے دعویٰ میں تو ہمارا کہنا خدا اور تعصب پر مبنی سمجھا جاتا تھا۔ اور مرزا نے تو کیا ہمارے بعض وہ دست ہی اس کو ہمارا افترا ہی مانتے تھے۔ ایسا ایسے لوگ ذرہ خور سے بدر کی منقولہ زیر خط جہالت کو بغور پڑھیں۔ جواب اس کا یہ ہے کہ اول تو آپ کے پیرو مشد کی رسالت ہی اس شعر کی مصداق ہے۔

رسول قادیانی کی رسالت جہالت جو جہالت ہے جہالت دویم اگر وہ واقعی رسول ہوں ہی تو چونکہ ادھکا سکر آیت قرآنی سے استدلال کی بنا پر پٹھانسی ہے نیز ان کے معجزات ماشا اللہ خود دیکھنا ہے کہ کانٹے کو لئے دعا کرتے ہیں تو اٹھتا ہوا ہے۔ جتنی تفصیل کا یہاں موقع نہیں۔ آئیے

اخلاق کا یہ حال ہے کہ زندگی اور مردوں سب پر اقرار کرتے ہیں چنانچہ موسیٰ علیہ السلام مرحوم اور موسیٰ غلام دستگیر مرحوم کے قصے تو ناظرین بار بار سن چکے ہیں اس کو وہ ماقول ہو گیا کہ آیت قرآنی سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ بعد رسالت ماشا اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کوئی رسول نہیں ہوگا۔ یہی مثال سابقہ رسولوں میں آپ نہیں تھا کہ کتب سابقہ میں کوئی آیت اس مضمون کی آئی ہو کہ اب کفار رسول نہیں آئیں گے۔ پھر کوئی رسول آیا ہو تو اس کے منکر کو ہی علماء نے کافر کہا ہے۔

چند کے اڈیٹر سے امید ہے کہ ہمارے جوابات کو ٹھنڈی دل سے دیکھیں گے۔ صحیح پاؤ کو تو اخبار میں تصدیق کرے ورنہ با دلائل تغلیط سے من آشوبہ شرط وفا بود یا تو میگویم۔ تو خواہ از سخنم پند گیر خواہ طال۔

## دیاندیوں کی مسئلہ کتاب سے زبان سنسکرت کی قدامت کا بدیہی بطلان

ہمارے دیاندی دوست اپنی عام بچوں اور صحیحوں میں اہل اسلام اور دیگر اقوام کے روبرو نہایت کچھ بھینکنے کلمات منبع دار الفاظ اور من موہی جملوں میں ہمیشہ نقلی اور ڈینگ کی لیا کرتے ہیں کہ وید انہی میں۔ ابدی ہیں۔ پریشور کہ اہلی گیان ہیں اور ایشور کے ذاتی صفات ہیں اور سنسکرت زبان جو ویدوں کی زبان ہے وہ دو تو زمین کی تمام زبانوں سے قدیم ہے۔ لیکن ان جملہ دعاوی کے ہمارے دستوں کے پاس کوئی دلیل نہیں۔ اور انکی دعاوی کا ترکش۔ دلائل کے تیروں سے ایسا عجیبی ہے جیسا کسی سماج کا دل قبول حق کے نور سے۔

رسالہ قدامت وید و جوائنٹا اللہ تعالیٰ غفر مجھ مطبوع ہو کہ اپنی مغز ناظرین با تمکین کو بہت ہی محفوظ کر لیا گیا۔ اس میں ان سب دعاوی کا بطلان خوبی کیا گیا ہے نیز اس کتاب کے اندر نفس ویدوں کی بابت عیسائی وغیرہ اہل مذاہب کو علاوہ صرف بزرگان ہندو اور ہمدرد غیرہ و ددان پندتوں کی مائیں ۲۸ سے زیادہ مفصل ملاحظہ کتاب مندسج میں یعنی کوئی کتاب ہے کہ وہ کلام آفتاب ہے۔ کوئی کتاب ہے کہ تینوں یا پر جہالت کی بنا ہے جو ہمیں کوئی کتاب ہے کہ وید کہ مصنف بیاس جی ہیں کوئی کتاب ہے کہ برہمنی ڈیکو آگتھ بودا۔ کوئی کتاب ہے کہ چاروں یوید برہمنی کی چار جلی ہیں باقی سب بیاس جی کی شج۔ کوئی کتاب ہے کہ وید نہ تو کلام خدا ہے اور کلام برہمنی ہے۔

وید  
برہمنی  
اہل ان  
سولوی  
جکھلا  
قرآن  
ملکہ  
نارکا  
جواب  
دیہ  
تیر  
جلو  
مید  
الطی  
کی

کہ بنا جو ہوگی ہیں۔ کوئی کہتا ہے کہ یہ دید خاص ایک کی تصنیف نہیں۔ بلکہ سیکرولیا ہلر ملل ورتاؤں کے کلام لیا ان آریوں کے جو وسط ایشیا میں رواد ہو چکے تھے۔ امیں سے ہر ایک کی سر ویاحت کے بیانات ہیں اور ان میں سو اکثر معنیوں کے نام بھی اسمیں پائی جاتی ہیں۔

آفرین اسی قسم کے ۲۸ حیرت انگیز اقوال رد قدامت وید کے اندر اس کتاب کی بابت مندرج ہیں جنکو سماجی دوست قدیم لادوال۔ لاتہل اور یو کی لاث سے زیادہ مضبوط بناتے ہیں کتاب مذکور میں جناب سنیاسی پنڈت دیانند جی کے مترجم متر وید بہت سے نقل کے معرناظرین سے معلوم اور سنیاسی جی کے مت دانیہ چلیوں سے خصوصاً نظر اضافت دیکھ کر ویدوں کی قدامت کی بابت نتیجہ نکالنے کی دروغ است کیلگی ہے۔ اس کتاب کا ایک افقی شہدہ ہر ناظرین کی حیرت سے غور سے سنو!

(۱) آریہ مسافر سیکرین رسالہ ماہ جنوری سنہ ۱۹۰۹ء کے صفحہ ۲۹ میں ہے کہ ہم آریہ لوگوں کا عقیدہ ہے اور ہم مانتے ہیں کہ گنتی۔ وید۔ انگرہ اور آدیتہ یہ لوگ اور ہرشی

آدی ششٹی کے مقرر پر مین عالم شباب میں بغیر باپ کے پیدا ہوئے اور ایک شہت ہی گراہ مذہبی بلکہ پوجا جی انہوں نے جہاں مانڈی آچھوں کے لکھو سورج کی روشنی پائی وہاں روحانی آنکھوں کے لکھ ایشدی ملک کی طرف دل میں مال کی۔ یعنی نام ہو۔ اور پھر کہتا ہے خدا کو الہام ملیم کہ کسی پیدائش کے وقت ہی دریا چاچھوں

(۲) سنیاسی جی نے اپنی پیش منبری کے صفحہ ۱۰ میں لکھا ہے کہ آدی ششٹی یعنی بڑائی دنیا میں سب انسان بچپن کی ہی حالت میں ہو۔ انکی لکھ کوئی امر نہیں تھا۔ نہ ہی ایک کوئی قائل تھا۔ آنکھوں سے مدہد دیکھنا۔ کانوں سے شہد سننا۔ پان سے چلنا وغیرہ۔ بس اس سے زیادہ کام آری ششٹی میں نہیں تھا۔ ایسی حالت آدی ششٹی میں کچھ عرصہ تک رہی۔ پھر منشیوں کو وید کا گیان دیا انہی

سماجی دوستو! سنیاسی جی کا چیلہ یعنی آریہ مسافر سیکرین تو کہتا ہے کہ لہان وید کہان کے پیدا ہوتے ہی دیدوں کا الہام تھا اور گرو صاحب فرماتے ہیں کہ پیدا ہونے سے کچھ عرصہ کے بعد دیدوں کا الہام ہوا۔ اب منصف مزاج سماجی مہاتما بالضرورتاً میں کہ گرو اور چیلہ ان دونوں میں سے کون سچا ہے اور کون سچا ہے اور اگر وہ دونوں سے دعاوی لائل سے ویسوی خالی ہیں جسوی چیل کا گونسل فور سے یا گدی کا سرینگ سو گویا ہم اس میں تو شک نہیں کہ ایک دوسری کی متضاد نہیں باکان کے جو اس کی مانند ہوتی ہیں (ستیا رتھ مشا)

یا انہیں سے ایک کی بات سچی اور دوسری کی چھوٹی۔ ایسا ہونے سے دونوں باتیں چھوٹی ہیں (ستیا رتھ مشا)

یا اجتماع ضیق کی وجہ سے دونوں باتیں درست نہیں (ستیا رتھ مشا)

اگر ہم نے فرض کر لیا کہ ان دونوں میں سے ایک درست ہے تو یہی ایسی سچی

جو دروغ سے ملی ہوئی ہے وہ بھی قابل التکرک ہے یعنی ایسی راستی جو دروغ آئین کتابوں و شل ستیا رتھ پر کاش دکھاتا آریہ مسافر وغیرہ میں ہے۔ انکو ایسا کرنا چاہئے جیسے زہرا لو دکھانے کی چیزین ترک کی جاتی ہیں (ستیا رتھ مشا)

در گویا آدی بہا شہیہ ہونکا مترجم باونہال سنگھ ملکا،

(چونکہ دیانندی مذہب میں اتنا قرض خیالات ہیں اس لکھ) اس سوا ظاہر ہوتا ہے کہ دیانندی مذہب کے مسائل ایک شخص کے بنا جو ہوئے نہیں ہیں بلکہ بہت لوگوں نے بنایا ہے۔ (ستیا رتھ مشا)

تیس طرح ہانڈی کے پتو ہو جو چادوں میں سے ایک چادل دیکھو سے معلوم ہوتا ہے کہ آیا سب چادل پک گئے یا کچھ ہیں اسی طرح اس تہذیبی ہی تحریر یعنی دیانندیوں کے دو ایک باہم متضاد خیالات کے معلوم کرنے سے نیک نباد لوگ (اگر چہ وہ

سماجی ظانفہ ہی سے کیوں نہیں بہت سی باتیں یعنی بہت سی باتوں کا تضاد سمجھ لیں گے (سماجی مت دلے) متقلد دل کے سامنے بہت کہنا ضروری نہیں ہے۔ کیونکہ مصلحت مشے نمونہ از ضروری حقیقت لوگ تمام مطلب سمجھ ہی لیتے ہیں (ستیا رتھ ملکا)

ہر حال سنیاسی جی جو کہ نقل سماجی پارٹی کے اعلیٰ برہنہ لیکر ام کے ملک

مجات سے واپس شدہ تہو دیکھو رسالہ راہ عبات وک مندہ کلیات آریہ مسافر

۱۹۱۰ء کا ۲۱ اور بقول سنیاسی جی کے روحانی سپوت باونہال سنگھ صاحب کے سوسہی جی کا کلام بہت پران ہے سوسہی جی کی تصنیفات مانفش گرتھ نہیں بلکہ

آریہ گرتھ یعنی رشی کی بنائی ہوئی کتابیں ہیں دیباچہ مترجم رگید آدی بہا شہیہ ہونکا مشا)

اس بنا پر مین غالباً قربت یقین یہی ہے کہ سنیاسی جی نے اپنی ششٹی کے

منہ میں جس مضمون پر دستخط کر دیا ہے اور جو اپنی لکھ میں درج ہو چکا ہے دیانندی جہا تا دوست اسی کو بالضرورتاً قابل قبول اور لائین تسلیم سمجھینگے اور جیل

لہ دیانندی مذہب کے مسائل کی جگہ سنیاسی جی نے قرآن کہا جو تیر کے لانا سے ہو چکا قرآن کے الفاظ مندرجہ بالا کہہ دو ۲۸ منہ

کی بات کو فلو۔ جوٹ اور پوج دلچر خیال کرینگے لہذا ہمیں کچھ دریافت کرنا ضروری ہے۔ سنیا سی جی تو یہ سب اپدیش کر کے جو اپنی دروغ بیانیوں کے جو مرتبہ دیانندی دروغ کے نمبر ۲-۳ میں مندرج ہیں کسی بیوگ جونی میں الوپ ہو گئی اسے ہم کیوں کر پڑھیں اب انکو ہا سنیا سی جی ہی بالفرض بتائیں کہ نزل یا الہام دید سے پہلو قدرت کی بے کوٹ بچو کافوں سے جو شبد سنتے تھے وہ شبد سنسکت زبان کے تھے جس میں کہ دید کا الہام ہوا یا وہ شبد کسی دوسری زبان کی تھے۔ اگر سنسکت زبان کے وہ شبد تھے اور اسی زبان میں دیدوں کا نزل ہوا تو یہ بات دیدک پر مشورہ کی ہے جس کا انصافی دیکھی طرفنداری کی روشن دلیل اور نہایت ہی واضح علامت ہے کہ دیدوں کو ایسی زبان میں نازل کیا جس زبان کو نزل و دیدک پہلے کچھ عرصہ تک لہمان دید اور بہت سے آدمی سرشی یعنی ایشوری سرشی کے کے پیدا شدہ اشخاص باہم بولتے تھے۔ اور ان کے کان اور دل و دماغ ان شبدوں سے باہل آشنا تھے۔ ان کے دیکھ پر مشورہ نے بڑی سہولت دلا رکھی اور دوسروں کو اس زبان کے پڑھنا اور سمجھنے کی تکلیف میں مبتلا کیا۔ یہ طرفنداری دیانندیوں کے نزدیک یقیناً ظلم عظیم ہے لہذا اس زبان میں انزال دید۔ دیانندی اکتفا دیکھ کر اس کی طرح درست ہی نہیں ہو سکتا دیکھو ہستی اللہ پس دیانندی دوستوں کو بالفرض اور لامحالہ تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ نزل دید سے پہلے کچھ عرصہ تک جس زبان کے شبد کو کافوں سے لہمان دید اور تمام پیدا شدہ اشخاص سنتے رہے وہ یقیناً سنسکت کے علاوہ کوئی دوسری زبان۔ عربی خواہ فارسی وغیرہ کے شبد تھے۔ اس صورت میں سماجی دوستوں کا دلکش ترانہ سنسکت زبان کی قدامت کا محض پھر و پوچ ہوا جاتا ہے۔ دوستو! سے پڑا فلک کو کہی دل جلوں سے کام نہیں جلا کے خاک نہ کروں تو دروغ نام نہیں

دیانندی مترد۔ اب یہی سنسکت زبان کو غیر قدیم کہو گے یا نہیں۔ کیونکہ جو بیتر جیسی ہوتی ہے اسکو ویسا جانا علم اور اسکو خلاف جانا لاعلمی اور جہالت ہے۔ (ستیا رتھ مکلا) مگر یہ تیز سوائی علم کے کیسے حال ہو۔ (ستیا رتھ مکلا ۶۵)

مترد ناظرین اب اگر ان (سنیا سی جی) کی ایسی ایسی نامکن کہانیاں کہیں تو توہمتیہ پوتوں کی طرح بہت بڑھ جائے۔ اس کو زیادہ نہیں دستیا رتھ مکلا۔ اگر اب حضرت کو ایسے دلچسپ اور اہل اعتراضات کے دیکھو کہ کچھ شوق ہو تو میری کتاب مرتبہ نیا نندی مدبرہ دو ترجمان میں سو صفحوں میں ختم ہوئی ہے اور

جسے جواب باصواب کی بابت بہت سے علماء اسلام کی طرف سے کسی سچے ہزار پوچ سے زائد انعام موجود ہے اس کے طبع کا انتظار فرمادیں۔ لفظ

راقم دیانندی دوستوں کا ایک نیا سیکو از تحصیل دیورہ ضلع گوجرانوڈ ہزار ہزار نکرا اس مالک دو جہان کا جو کہ آج

## اتفاق اور اتحاد

مسرت پر مسرت اور فرحت پر فرحت ہیں عمل ہے اور بشاشت کے ترانہ ہاؤ عیش انگیز جان و دل میں لطف تانہ دیکر ہوسو پوچہ رہے ہیں کہ کون کہتا ہے کہ کون کہتا ہے کہ مسلمانوں میں اتفاق ہے جب چاہتے ہیں ہر فریق ایک لہجہ کو مخالفوں سے میدان مناظرہ جیت لیتے ہیں خدا کی سچ ہو خصوصاً اہمچوٹوں کو تو اخلاق و اتفاق کی چنداں ضرورت نہیں سمجھتے ہیں کہ حق با کے ظاہر کرنے میں ہم ایک ہزار آدمی میں کافی ہیں کیوں بہائی اتفاق و محبت کے یہی معنی ہیں کہ ہمارے پیارے بہائی متحقق حنفیہ اور اہل حدیث کو ملی نیک راجو بدریہ پرچہ اہل حدیث ظاہر فرمادیں انکا پوچہ دول میں ڈال ٹھیک مان کر خاموش رہ جانا۔ اسکا دل عرش کرنے کیلئے کچھ کوشش نہ کرنا۔ اہل حدیث و فروری میں ایک راجو بیا مولوی عبدالعزیز صاحب نبی تالی نے ظاہر فرمائی تھی۔ آپس ہار کی بہانوں سے دور نہیں دیا ہاؤ انھوں میں ہی باعث تسخ و ملال جو ہم کل بہائی مسلمانوں کو دو ایک نسخہ بہت سہل بتلاتے ہیں انشاء اللہ یہ مرض کہ نہ نا اتفاقی باطل دور ہو کر پیشہ کے کو نیست و نابود ہو جائیگا۔ اگر یہ موذی پھر باس آیا تو جو جو جو مانہ دیں جب آپس میں جھگڑا ہو تو رجوع کر طرف حدیث و قرآن کر۔ دیگر یہ کہ جب ہماری بہائی نیک راجو بتلا دیں اسکو بدل دجان قبول کر لینا دامی درمی قنہ سخو مدد کرنا۔ پس محبت و اتفاق کی علامت ہے۔ اسکو خوب یاد کر لینا۔ ہزار ڈرو پے حرفت کرو گے اتفاق اتفاق ہر گلی کوچہ پکارتے پھرو گے۔ مگر فیذا کے پانا غیر ممکن ہے۔ گو کہ ہمارا یہ مضمون اسوقت تقارن میں طوطی پر شکستہ کی آواز زیادہ وقعت نہیں رکھتی تاہم ہم اپنی ہر ادیان دین غیر متعصبین سے گزارش کرتے ہیں کہ ان نسخوں کا استعمال ہمیشہ رکھیں پھر دیکھیں کہ کس قدر آپس میں محبت بڑھتی ہے اور اتفاق کا بازار کیا گرم ہوتا ہے اور اللہ تو ہماری آرزو کو کل مقصود سے ایسا بڑ کر کہ اچھی ہو کر گفت سے تمام بہائی مسلمانوں کا دل و دماغ معطر ہو جائے اور دل کی سچ کی روش سے دور ہو جائے اور غائب جہان ہر زمان دل میں نہ کھنکے آمین ثم آمین اور میری پیارے ناظرین سب کے سب آمین یا رب العالمین۔ سرجا اور میری آمین کہ کہنا اور عظیم عالم و ربہ دین کے سہو دلے۔ راقم محمد امین انا جو دہیا۔

حق پر کار آریوں گودیا جی ستیا رتھ پر کا شہ قرآن شریف شریعہ اخیر کا اعتراف کئے ہرگز یہ مضمون سچ ہے قہیت سب جلالیہ

# قابل توجہ ناظرین المحدث

بعض ان مالا ایک مضمون پر  
نمبر ۱۳۱ جلد ۱۰ طبعہ اولیٰ فروری

مستندوں میں ایک اصول خریدار حدیث سے شائع کر دیا ہے اور جوین نظر میں  
المحدث سے راجح طلب لگتی ہے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں کہ:-

مضمون متفقاً جو پہلا المحدث میں چلتا ہے اگر مستقل طور پر پیشہ کے لئے ایک  
سالم ورق پر ہو جائے تو بہتر ہے جو اخبار سے نکال کر علیحدہ کتاب کے مینڈکوں  
رکھا جائے اور تلاش اخبار میں جو وقت کے ساتھ کے دریافت کرتے وقت ہوتی  
ہے نہ ہو اس بار میں آپ لوگ ہی اپنی رائے سے اڈیٹر صاحب کے مطلع فرمائیں

میرا زمانہ سے اضافہ تھا کہ میں ہی اس کی نسبت اپنی ناقص خیال کے مطابق اپنی  
مغز اڈیٹر کو کھینچنے والے مگر عظیم الفرضی مانع رہی اور یوں ہی امر فرمایا میں گزرتا  
گیا۔ کہ ہمارے لائق خریدار نے اس میں سبقت کی۔ میری نزدیک کا تب مضمون کی  
راہی بہت صحیح ہے۔ اس میں شک نہیں کہ یہ پرچہ عموماً اہم المحدثوں کے لئے  
نہایت ہی بکار آمد ہے۔ مگر ہر چیز کا جو ہر اور ہر شے کی ایک نسخہ ہوتی ہے وہ ہم  
فناوی میں اسکی نسبت جہاں تک دل چاہی نظر کی جاگی ہے اور جو حد اس  
و آسانی و مددگی کی صورت میں درہن نکالی جائیں نہ بیاہی۔ شاید المحدث اس سے  
واقف ہوگا کہ اس طرف نہ قادیانی سے کوئی بحث ہو اور نہ آئوں سے مکرانہ

حیرت سے جھٹت۔ میری دوست میں اس طرف شاذ و نادر ہی ایسے ناظرین لگتے  
جو بادل ناخوستہ ہیں ان کا دل کی طرف نظر ڈالتے ہوں۔ میرا قیاس اگر صحیح  
ہے۔ تو میں کہہ سکتا ہوں کہ ان خریداروں میں کل نہیں تو اکثر صرف قادیانی  
ہی کیوں کہ سے خریدار ہیں۔ بلکہ محمد المحدث ایک سارے ایسا لکھ چکا ہے شاید

اس کو یاد ہی ہوگا۔ اگر المحدث ہمارے متعلقہ بیانیوں اور حضرات شیعوں کی طرف اپنی  
پوری توجہ مبذول فرماتا تو غالباً ہم خریداران بہت کچھ محفوظ ہوتے اڈال لے کر  
کی نسبت تو کچھ گاہے ہو لے بلکہ گوانی نہ ہوتی زبان کو کچھ خبر لیتا ہے۔

اضرا لکھ کر بہت تو نکل و درباری کی شہری میں خوب گہری نہیں لے رہا تھا  
کہ دنیا و مافیہا سے بے خبر گمراہ بے فلاح کی بانگ بے ہنگام سے آواز بجلا رہی ہے  
ہے۔ المحدث اب سچو چلے ہے کہ سچ کہ نکل بسیار مردار بے قدر

ہم امید کرتے ہیں کہ ہمارا مغز و محترم پرچہ المحدث اپنی عمداً غلامت و است  
کے سلسلہ کے ہائے کیلئے یا جب تک اصلاح کی پوری اصلاح نہ ہو جاری رکھیگی۔ عذا اللہ جو  
و عزیز الناس مشکور۔ کچھ کچھ میرا قلم کہاں سے کہا بہک گیا۔ مضمون میں ایک

ضروری بات ہے وہ ادا ہوگی۔ ناظرین معاف کیجئے کہ ہم برسر طلب کا تب مضمون  
کی نسبت ہمارے ناظرین اڈیٹر نے اپنی رائے میں ظاہر فرمائی ہے۔:-

در ایک غور تو کا زائد کرنے سے ایک تو مضامین کا صفحہ کم ہو جائیگا

چونکہ کا تب مضمون نے عام ناظرین المحدث سے راجح طلب کی ہے۔ علاوہ ہمارا  
ذاتی نفع ہی مقصود ہے اس لئے جو مجبوراً اپنے مثال اڈیٹر کی رائے سے مخالفت  
کرنی پڑی۔ مضامین کا صفحہ کم ہو جائے تو ہمارے اس میں ہرج ہی کیا ہے۔ آخر

پہلی تو بیکار آمد چیز ہے بلکہ مضامین سے زیادہ علاوہ اسکو دو چار ہفتا درج  
کے بقیہ کا لم ساری چوڑائی جاوے تو اور نقصان ہوگا جیسا کہ ہمارے ناظرین  
اڈیٹر کی رائے ہے۔ پورا ایک ورق یا دو ورق ہونے سے کوئی ہرج نہیں ہو سکتا جو

ہاں البتہ تو کسی کے شائع ہونے سے جب تک پورا ورق نہ ہو توقف ضرور ہوگا۔ تو  
سائیں چلکو جملت ہوگی بذریعہ تحریر قلمی طلب کر سکتے ہیں جیسا کہ پہلے چند بار المحدث  
عام نوٹس دیکھ چکے ہیں پھر اڈیٹر صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

۱۔ دویم ایسے بہانہ سے تمام اخبار محفوظ رکھا جاتا ہے اگر تو ایسا لک کر کہنے  
جائیں تو باقی اخبار سے بے اعتنائی ہو جائے

جن لوگوں کو دیگر مضامین سے ہی دل چاہی ہے وہ ضرور ہی کل پرچوں کو  
محفوظ رکھینگے۔ چاہے قادیانی نہیں ہوں یا نہیں۔ اگر انہیں کچھ دل چاہی نہیں ہے  
صرف قادیانی ہی دیکھنا چاہتے ہیں تو باوجود موجود ہونے کل پرچوں کے بھی انہیں

نظر نہیں ڈال سکتے۔ پس جو عدم وجود دونوں برابر اس پر مجبور ایک واقعہ و آقا  
ہے جسکو یہ ناظرین کرتا ہوں۔ شروع میں جب میں شرف اسلام سے مشرف  
توضیح نظر کو رکے ایک ٹیس کے یہاں بذریعہ ملازمت بسر اوقات کرتا رہا۔

ٹیس ملاحظہ کو کتابوں کے خریدنے و دیکھنے کا حد سے زیادہ شوق تھا اور الماریاں  
صحاح و تفسیر و اخلاق و تفسیر بہا کتابوں سے بھری پڑھی تھیں۔ میں اپنی خوش نصیبی  
سے برابر ان کتابوں کے مطالعے سے مستفید ہوتا رہا۔ جہاں مجھ کو قریب قریب

پندرہ برس رہنے کا اتفاق ہوا تھا۔ کبھی کسی وقت کسی ساعت میں نے نہیں دیکھا  
کہ کوئی کتاب دینی یا تفسیر یا اخلاق کے انکی نظر مبارک سے سرفراز  
ہوتی ہو۔ اور جب انہوں نے کبھی کچھ ملاحظہ ہی فرمایا تو صرف قصص و حکایات ہی

کو دیکھتے رہے۔ اس سے بھی دلچسپ یہ واقعہ ہے کہ احبار العلوم امام غزالی جیسا کہ  
سے آپ نیت نماز کے فرض ہونے کو بعض جاہلین کی جہالت کو درج خاص موقع  
کے لئے مجبوراً ہے، مجھ کو کہلاتے اور جب میں مسئلہ تعلیم یا نیت لسانی کو جو

نام نے پوری طرح دیکھا اور انانی ہیں۔ پیش کرتا۔ تو گویا اونکی نزدیک وہ پشتو  
تھا کہ وہ پڑھ ہی نہیں سکتے تھے اور اس طرح اس سے منہ پھیر لیتے جیسے مریض  
ماریس الصحت ددا سے۔

اب ناظرین خود ہی نتیجہ نکال لیجئے۔ ہم اپنی اہل عقیدت کی طرف سے جو دعویٰ  
ہیں۔ میرے نزدیک فتاویٰ کی نسبت کچھ آسانی کی باتیں دھرتیں نکالنی  
چاہئے۔ پہلی صورت یہ ہے کہ اول ماہ کے کل پرچوں بلا فتاویٰ کے شائع ہوں  
اس ماہ کا پرچہ بھی ۲۴ صفحہ بلا فتاویٰ کے شائع ہو۔ مگر اس میں دو ورق یعنی  
چار صفحہ فتاویٰ شائع ہوں جو حکم نامہ صغیر کو پرچہ سے کوئی تعلق نہ ہو۔  
اور اس صغیر فتاویٰ کا ترجمہ بہ ترتیب ضمیمہ ہو۔ اگر کوئی سوال یا عبارت کے لئے  
جگہ نہ ہو تو دوسرے وقت کے لئے ادھار رکھا جائے۔ اگر کچھ کالم سادہ سچ جاوے تو  
اس میں محض فتویٰ منتخب و پییدہ علماء کرام مثل شیخ اہل یا نواب صاحب مرحوم سے  
کالم پورا کر دیا جائے۔ مگر یہ صورت اس صورت میں ممکن ہے کہ جمیع ناظرین  
الہدیت مقصد قیمت پر کچھ اضافہ فرمادیں اور اپنی منظوری سے الہدیت کو طلوع  
دیں۔ اور الہدیت میں بھی قیمت اضافہ سے ناظرین کو مطلع کرو۔ و منظرہ کشنگان کہ  
نام نامیوں کو اپنی درجہ کے ساتھ دو سو سے خریداروں کو توجہ ہو۔ دوسری  
صورت یہ ہے کہ جب دو ورق یعنی کالم کا پورا ذخیرہ جمع ہو جائے جس میں شیخ جس شیخ  
میں جیسا ہو شائع ہو کر اسے دیکھا اور اس کے دو ورق اہل پرچہ سے کم کر دیا جائے  
ایسی صورت میں شہانہ قیمت کی ضرورت نہیں۔ مگر کاغذ و چھاپائی اپنی ہوا وقت  
مناسب و طبع پر ہو۔ عرضنا و طولاً مناسب انماز پر ہوتا ہے کہ بصورت کتابت میں  
معلوم ہو۔ اور وہی باتیں ہیں جو صورت طبع میں صحیح ہے تیسری صورت یہ ہے  
کہ بصورت طبع کسی امر الہدیت ایسا کرنا نہیں چاہتا جس کے نفع و نقصان د  
ذمہ داریوں کو ہم سے زیادہ وہ جانتا ہے۔ تو آخری رائے میری یہ ہے کہ ہر جلد  
کا ایک کالم فہرست جیسے صورت و فضا ہوں پہلا خانہ چھوٹا ہو۔ اس میں صورت  
نمبر پرچہ درج کیا جائے۔ دوسرا خانہ ہو جس میں سوال کا اختصار لکھ دیا جائے اور  
بقدر رسالات نمبر میں ہو سب کا خلاصہ اس میں درج ہو اور جن فتاویٰ پر  
تاقب کیا گیا ہے انکا ذکر حاشیہ پر سہرہ و نشان ضرور ہو۔ مہر جواب۔ اگر پرانے  
ہو تو گذشتہ جلدوں کے لئے بھی الہدیت کو تکلیف آٹھانی پڑگی اور جلدوں کو  
لئے سال انہوں میں چوتھی صورت یہ ہے کہ اگر الہدیت اس کے کرنے سے ہی موجود  
ہے تو غیر گندم میر نشود پرچہ کے ٹائٹل پرچہ ہی پر یہاں فہرست صفحہ

درج ہوتی ہے۔ وہاں ہی کل سوالات کو مختصر الفاظ میں بطور فہرست لکھ دیا جائے  
ہم ہر جلد از دست میر سر نیگوست پر عمل کرنے صابر شاکر ہو گئے۔ اگر یہ بھی منظور ہو  
تو یہی دیکھا جانا فصل اڈیٹر یا ناظرین الہدیت تجویز فرمادیں میں قبول و منظور ہو  
ہم امید کرتے ہیں کہ اور احباب و ناظرین اس بارہ میں اپنی رائے سے مطلع فرمادیں گے  
بجس نہایت ادب و معذرت سے کہنا پڑتا ہے کہ کاتب مضمون کا اصل مطلب  
وقت تلاش فتاویٰ سے تھا۔ جس کے فاضل اڈیٹر نے کوئی صورت نہیں نکالی ورنہ  
کوئی تجویز پرچہ و عمل میں لانے کا وعدہ کیا جس سے گونہ ہم کو تقویت ہوتی اور ہم  
بے صبری سے کام نہیں لیتے۔ فاضل اڈیٹر نے جو کچھ کہنا ہے۔ وہ ہماری نسبتیں  
تسلی بخش نہیں ہے۔

ہم آپ کو معزز و محترم پرچہ الہدیت کی صداقت و درستی پر جو اہل نحو کا  
شیوہ ہے۔ مبارکباد دیتے ہیں کہ باوجود مخالفت اپنے اڈیٹر کے بھی ہر یکہ مضمون  
کے شائع کرتا ہے۔ اور مجھ ہی ایسا ہی امید ہے۔

خادم المؤمنین محمد عبدالصمد نو مسلم تخلص عاجد از  
اڈیٹر۔ چونکہ بہت سے دوست ایسی رائے ہیں الٹی الامادہ ہے کہ انہ  
کو فتوہوں کا ایک ورق سالم کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ

### قادیانی شہادی بہشت کا سنگین ٹیکس

ناظرین الہدیت کو معلوم ہوگا کہ تھوڑے دن ہوئے الہدیت میں مراد صاحب  
قادیانی کے بہشتی قبرستان کے چندہ کے متعلق ایک مضمون اڈیٹر صاحب کی طرف  
سے شائع ہوا تھا جس کا عنوان تھا ٹیکس پھاری ٹیکس ہے، جس کا سا مطلب  
یہ تھا کہ مراد صاحب کے ٹیکس جو وہ اپنی مریدوں پر لگاتے ہیں حد سے زیادہ سنگین  
ہوتے ہیں اور ان کے بہشتی قبرستان کے ٹیکس کا خاص طور پر ذکر کیا تھا جو سختی کر  
بالکل سچ اور بلا مبالغہ تھا۔ مگر بعد کا ایک نامہ نکار میا فیہر سے اس مضمون پر اپنا  
خبر دیا جسے پڑا، مٹانے کے لئے صدر بہ ذیل جواب لکھ کر جواب طلبہ کرتا ہے۔  
مرزا صاحب نے جو اپنے مریدوں کو بلا حقد جائیداد و آمدنی کا دین کا حکم دیا گیا  
ہے اس کو اپنے شہادی بہشت کا لالچ قرار دیا ہے اور سختی ٹیکس تجویز فرمادیا  
ہے۔ تو اس پر غصا اس کی عرض ہے۔ اگر یہ حسد آملی و جائیداد کا ویناقت  
ٹیکس اور شہادی بہشت ہو تو جس نے یہ حکم فرمایا ہے کہ ان فتاویٰ الہدیت  
تلفیقاً و تاملتوں یعنی جیسا کہ اپنی پیاری سے پائی چیزیں اللہ تعالیٰ انہا

الہدیت  
مرزا  
مرزا قادیانی  
کی پھاری ٹیکس  
کی تردید  
بڑی شرح  
بسطہ  
لیکھی  
ہے  
نہایت  
کڑا  
قیمت  
میں  
الہدیت  
سے  
مرزا

میں خرچ نہ کر دیجیک تم ہیگی کو باہی نہیں سکتو ام ۱۱

تو انہیں واضح ہو کہ یہ آیت عام ہے اور تفصیل و تشریح کی محتاج ہے اسی تشریح وہ آیت کرتی ہے جس میں ارشاد ہے۔ **يَسْأَلُونَكَ مَاذَا يُنفِقُونَ قُلْ اَنْفَقُوا مِمَّا رَزَقْنَاكُمْ** یعنی اے رسول! اچھے مسلمان پوچھتے ہیں کہ اللہ کے راہ میں کیا خرچ کریں تو کہتے ہیں کہ اپنی ضرورتوں اور حاجتوں سے بڑا ہوا خرچ کرو، اسکا مطلب ہر عمل و فعل ہے کہ اپنی حاجات ضروریہ کو پورا کرنے کے بعد جو کچھ بچے اس مال کو اللہ کی راہ میں خرچ کرنا چاہئے۔ نہ کہ فرض و دام لیکر خواہ مخواہ ترسنا رہو۔ اس مضمون کی زیادہ تائید اور تفصیل وہ حدیث کرتی ہے جس میں آیا ہے کہ ایک شخص حضور کے پاس آیا اور اس نے عرض کیا حضرت میری پاس ایک دینار ہے۔ اسکا تصرف بتلائے۔ آپ نے فرمایا اے اپنے اہل و عیال پر خرچ کر وغیرہ

ذکوٰۃ بیشک اسلامی ٹیکس ہے اگر اسکا اور مزاجی کے ٹیکس کا زمین آسمان کا فرق ہے۔ کیونکہ وہ مال کا چالیسواں حصہ ہوتی ہے جو سال بعد دیا جاتی ہے مگر جو مال حاجت اہلی سے زیادہ ہو اسپر ذکوٰۃ نہیں۔ جیسے کہ لے کر آگے۔ اپنے کے کپڑے۔ گھر کے برتنوں کا اسباب۔ سواری کے جانور۔ مزدوری کے ہتھیار۔ پریشانی کی کتابیں وغیرہ۔

اب خدا کی عیوبی مرانی ٹیکس سے اسکا موازنہ جیسے یہ حصہ ماہواری دینو کا حکم کرتے ہیں اور وہی حاجات اہلی کا کلا گھونٹ کر۔ اور کوئی غمزد و منظور نہیں کیا جاتا۔ کسی کی اولاد بھوکے مرے تو مرزا صاحب کی بلا سے۔ اکو کیا۔ انہوں نے تو اس ٹیکس کی ادائیگی سے اپنی اولاد کو مستثنیٰ کر لیا۔ مگر اُدھر دیکھتے کہ حضور انور نے اپنی آل پاکے باوجود حاجت کے ذکوٰۃ لینا سخی سے منع فرما دیا۔

پس خود ہی انصاف کو سمجھو کہ کونسا ٹیکس سنگین ہے۔ سچ ہے کہ کارپا کاں سا قیاس نہ خود گیر بہ گرجہ باشد در نوشتن شیر و شیر مخضر یہ کہ اسلام میں اسکی نفیر آپ نہیں دکھا سکتے کہ ایک غریب آدمی دس روپیہ کی ماہوار آمد والا ایک روپیہ ہر ماہ کے بعد ہستی مقبرہ کے ٹوکے دیو سے یہ تو صریح ظلم ہے۔ شاید اسی لہجے تو مرزا میوں کی وصیتوں کا دورہ بند گیا۔

ماتم علم الدین از امرتسر

میں حضرات کو اس مضمون کے ملاحظہ کرنے کیلئے مضمون زیادہ توجہ دلا تا ہوں۔ جو اہل حدیث سے سوزن رکھتے ہیں۔ کیونکہ آپ نے بار بار اقسام

### جماعت اہل حدیث کا اصول

کی باتیں سنی ہو گئی۔ کوئی تو اہل حدیث کو دشمن رسول بتاتا ہے۔ کوئی کہتا ہے کہ لوگ منکر رسالت ہیں۔ کوئی ہانکتا ہے کہ یہ فرقہ شل روض و خوارج کے ہے۔ غرض جتنے منہ اوتھتی باتیں اور ہر طرح سے لوگ اہل حدیث کو بدنام کرنے اور بہتان بھارتے ہیں جو دنیویہ کے لہجے اور ان بدگمانیوں کے انانہ کے لہجے اپنی ٹوٹی پھوٹی منقہ تئیر سے مطمع کرتا ہوں۔ ذرا بنظر انصاف ملاحظہ فرما۔

ہاں! اہل حدیث کا پہلا اصل پورے کلمہ طیبہ پر ہے جسکو معنی میں کہ نہیں ہے کوئی محمود مگر خدا اور محمد بندہ کی جیسے ہیں اور رسول جیسے خدا کے ساتھ غیروں کو شریک کرنا غیروں کی پرستش کرنا شرک باللہ ہے۔ اسی طرح رسول اللہ کو سوا غیروں کی اتباع کرنا شرک فی الرسالت ہے۔ اس اصل کو مد نظر زیادہ رکھا گیا ہے کیونکہ کلمہ خالی زبان سے پڑھ دینو کو اسلام نہیں کہتے بلکہ تصدیق بالقلب و عمل بالا ذکاوت و اقرار باللسان تو اسلام کہتے ہیں۔ دوسرا اصل جو عزت اہل حدیث کا یہ ہے کہ جو کہو اتباع خدا اور رسول کی واجب و فرض ہے۔ اور عام علماء کی بطور جائزہ تو ہم حکم اٰلہی اللہ و اٰلہی الرسول کتاب اللہ اور کتاب رسول کو اپنا رہنما بناتے اور یہ دونوں کتاب ہدایت کے لہجے باطل کافی و دوائی ہیں اسی وجہ سے کسی کے قول و قیاس کو نہ مانیں گے۔ اتباع رسول کی جو چیز غیر کی اتباع کے خدا کے مافوق ان نہ ہو رہیگی۔ منطبق حدیث من اطاعتی فقد اطاع اللہ من عصانی فقد عصی اللہ اور عام علماء کی حکم و اشد لکلا اکلہ اذین اور ان کلمہ لا اذین گنت۔ و الطبع الاولی الامر کی اتباع کریں گے۔ مگر ان علماء کے کسی قول و قیاس کو جو حدیث سے ملے کے ہرگز نہ مانیں گے۔ حدیث کہتے ہی تقدیر کے بار کو توڑ ڈالیں گے۔ اسوجہ سے کہ اہل الذکر سے تعلیم اونچے قیاس و قول کی پانامہ نہیں ہے نہ کسی ایک خاص امام یا عالم کی تقلید کرنا۔ بلکہ قرآن و حدیث سے مسائل کو سمجھنا اور تمام علماء کی تقلید کرنا امر اوستی۔ خواہ زمانہ سلف کے ہوں یا خلف۔ کہ۔ اور یہی اصل مد نظر رکھا گیا ہے کہ اگر حدیث و قرآن سے کوئی مسئلہ ملے تو حکم الطبع الاولی الامر کے اونچے قیاس و اجتہاد مناسب کام میں لائیں گے اور اذکبحی اولی الامر ہی عام ہے خواہ سلف کا ہو یا خلف کا۔ اس سے ہی کوئی تقلید خاص و حصری نہیں نہیں نکلتی۔ مگر اگر خدا اب تو کسی کے قول و قیاس۔ لینے کی مطلق ضرورت باقی نہ رہی کیونکہ احادیث رسول اچھی شکل باطن بلا حاجت غیروں کے احوال کے جمع ہو گئی ہیں اور یہی اصل زیر نظر رکھا گیا ہے۔ کہ اگر اللہ کو برحق بلا کسی ایک کے انکار کو جائیں نہ زبان سے خالی کہتے ہیں۔ جیسے اور لوگ۔ زبان سے برحق تو کہتے ہیں مگر برحق